

Un «rapport» interesante. La República en peligro

El problema político actual. Ejemplo de la Argentina

y III

Quieran o no, el problema central de la situación española es hoy el de la ofensiva radical-conservadora contra el Gobierno Azaña. Se puede afirmar, sin miedo a error, que del resultado de la lucha entre el bloque de derechas, que rodea a Lerroux, y la coalición gubernamental dependerán durante mucho tiempo los destinos de la República española.

¿Qué papel tiene en esta lucha la clase obrera? Una parte de ella, infundada por los socialistas, defenderá animosamente a la joven República del asalto de las derechas. Pero otra parte, muy importante, del proletariado, residente en las aldeas y zonas rurales, pudiera permanecer indiferente y aun prestarse a las maniobras reaccionarias, clericales y monárquicas. Diferentes veces hemos señalado la responsabilidad de la República. Hemos dicho que las vacilaciones y errores del Gobierno pudieran aislarlo de las masas, única muralta eficaz para impedir el retorno al pasado. Pero esta observación no reduce el problema inmediato, el del empuje de las derechas que más o menos disfrazadas trabajan con espíritu de represalia.

Los comunistas niegan tal peligro, y le conceden a Azaña el mismo trato que a Lerroux; declarándose dispuestos a combatir tanto al bloque gobernante como a las derechas hasta tomar el Poder para los Soviets. ¿Hay alguna posibilidad, dadas la actual situación concreta del país, y las fuerzas, preparación e influencia del comunismo para creer que semejante estrategia conduzca al triunfo? La táctica de Napoleón consistía en batir a los adversarios uno después de otro, antes de que pudieran practicar la conjunción de sus fuerzas. Pero los comunistas españoles quieren desarrollar el combate sobre un frente cuádruple: socialistas, pequeña burguesía radical, republicanos conservadores y anarco-sindicalistas. Honradamente pensamos que este plan quedará sobre el papel y que no hay posibilidad ninguna de que en España el movimiento comunista pueda vencer con dicha estrategia. Conviene tener en cuenta el ejemplo de Alemania, donde los comunistas, mucho más fuertes que en España, se proponían batir al mismo tiempo a Weimar y Postdam, sin servir su acción para otra cosa que para acelerar la caída de Weimar y el triunfo de Postdam. El razonamiento más elemental indica que en España se reproduciría este suceso.

Ejemplo de la Argentina

Hay otro país donde los anarco-sindicalistas son muy fuertes y ejercen una influencia considerable en la clase obrera: La República Argentina. Allí han declarado los anarco-sindicalistas, en nombre de los principios más puros, que los cambios del régimen político no les interesan, que no hace falta intervenir en los «conflictos de fracción» de la burguesía, que no existe otro problema que el de «nuestra revolución». En el momento del golpe

de mano del general Uriburu, los anarco-sindicalistas abandonaron a su suerte al gobierno radical de Irigoyen. Después hemos leído en un diario anarco-sindicalista las siguientes reflexiones, que aunque algo largas prueban lo que decimos: «Una vez más la reacción se abate sobre la F. O. R. A. (Federación Obrera Regional Argentina) Es el mismo camarada D. A. Santillan, quien en 1931, refugiado en Montevideo, después de haber dirigido «La Protesta» y haber sido uno de los teóricos más certeros del anarco-sindicalismo, se ha visto obligado a declarar que no cree ya en la eficacia de los métodos clásicos del anarco-sindicalismo argentino.

«En ocasión del golpe de Estado del 6 de Septiembre de 1930 la F. O. R. A. ha demostrado su propia degeneración, no haciendo nada por oponerse a Uriburu y dándose por satisfecha con mantenerse neutral. «La Protesta», órgano oficial del partido obrero, sostiene el punto de vista de que frente a los acontecimientos «políticos» que se anunciaban, los anarquistas debían asumir la misma indiferencia que durante las luchas electorales. La F. O. R. A. amenaza excomulgar a los que hablan de «huelga general» frente a la dictadura de Uriburu, y los tilda de «contrarrevolucionarios» y «agentes de Irigoyen». Sin embargo más tarde, cuando se produce la invasión de la central de la F. O. R. A. y son detenidos varios líderes del forismo, es declarada la huelga general con efectos desastrosos.» (5)

El ejemplo argentino no parece influir en los anarco-sindicalistas españoles. Por cierto que se debe observar el fenómeno de que muy a menudo la experiencia de un país no le sirve para nada a los trabajadores de otro en que se repiten las circunstancias que rodearon aquella experiencia.

Nos interesa, desde nuestro punto de vista, destacar que las experiencias positivas de la actitud de los bolcheviques en 1917 frente al conflicto Kerenski-Kornilov, o la de los partidos obreros alemanes, ante el «putsch» Kapp, como las experiencias negativas de la caída del régimen de Weimar en Alemania y de Irigoyen, en la Argentina (sin referirnos a la lucha Stambouli-Tsankov en Bulgaria y a otros ejemplos más) parecen haber caído en el vacío. No sirven absolutamente para nada en otros países, que deberían estar atentos.

En resumen, insistiremos en afirmar que la estrategia de la clase obrera con respecto a los regímenes políticos «republicanos», debe consistir en realizar una política que permita poner dichos regímenes en tren de socialización, impidiéndose por todos los medios la vuelta a las situaciones reaccionarias. Si la dialéctica no es una vana palabra, en este caso, no puede indicar otra cosa que el doble imperativo que acabamos de sentar.

A. Rossi

(5) «La Protesta» de Puteaux, citado en «La Correspondencia Internacional Obrera» del 10 de Abril de 1933.

Lor padres de la ciudad

Sesión ordinaria

Bajo presidencia del alcalde se reunió el Ayuntamiento en sesión pública.

Aprobada el acta, el señor Medina protestó de determinadas ausencias de concejales.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día sin discusión.

El alcalde dió lectura a un telegrama del director general de Prisiones, don Manuel Ruiz Maya, dando cuenta de haber firmado el ministro una orden para que venga a Córdoba un arquitecto que entienda en el proyecto de la nueva Cárcel.

Ruegos y preguntas

El señor Medina dijo que no sabía qué concejal había dispuesto la adquisición de unos trajes sin haber aprobado el Ayuntamiento el correspondiente presupuesto.

Después se refirió a un artículo del señor Ruiz Castañeda sobre los pasados Juegos florales, en los que se le adjudicó un premio extraordinario de 250 pesetas, que le ha requerido para que devuelva.

Se interesó por un guardia que ha quedado cesante después de 9 años de servicios.

El alcalde leyó una larga relación de faltas cometidas por dicho guardia que justifican la cesantía.

El señor Medina se dió por satisfecho.

No habiendo otros asuntos el alcalde levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

Gobierno civil

Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado desde la Cárcel de Fuente Obejuna a la Córdoba del recluso Matías Carretero Fernández y de la de Montilla a la de esta capital el de José Gandul Alarcón y Rafael Blás Cruz Expósito.

Arte crítico

Pintura, Arquitectura, Arte decorativo

y III

M. Lucien Romier escribe en «Explication de notre Temps». Lo mismo cuando se trata de escultores en madera, de canteros, de hilanderas o de tintoreros, la mano de obra es el producto de una tradición, o hasta si se nos permite, de una herencia. Contra esto, la pedagogía más científica permanece impotente. Los oficios artísticos decayeron a medida que desaparecían los lugares donde se formaban y se transmitían las tradiciones de los buenos artistas.

Tradicón no significa en manera alguna imitación servil y rutina. La tradición permite al artesano conocer bastante familiarmente las reglas y el objeto de su oficio para que pueda inventar formas nuevas. No basta tener una «idea» para crear un mueble: es preciso además poseer un instinto tradicional bastante seguro para que el mueble que se fabrica no ofenda su propio destino. Los artesanos de nuestro tiempo pierden poco a poco el sentido de la armonía entre la forma de un objeto y su uso. Los mejores no son más que hábiles decoradores.

M. Lucien Romier considera desde un punto de vista elevado el tan complejo problema de los oficios artísticos, y se lamenta de su actual decadencia. M. Lucien Romier sabe que el estilo colectivo de una época no puede ser creado o suscitado con el objeto exclusivo de reanimar nuestros oficios decadentes o de aumentar la cifra de nuestras exportaciones. Un estilo es un artículo de fe. Un estilo debe responder por una parte a una realidad económica, social y política y por otra parte a una realidad moral y espiritual. El gusto tiene razones que la razón ignora. Sólo una evolución apropiada del gusto puede dar cierto reamanzamiento y nueva actividad a la vieja artesanía francesa, adaptándose a las condiciones presentes de la vida y de la producción. Nuestro esfuerzo se dirigió, pues, a la causa, es decir, al gusto del público y no a la técnica del arte industrial, que es, hasta cierto punto, sólo su efecto y expresión directa. Reformando el gusto contemporáneo es como se favorecerá un nuevo renacimiento de los oficios artísticos franceses. Toda Francia está interesada en ello.

El arte aplicado, tal como se manifiesta desde la exposición de 1925, es un fenómeno de cosmopolitismo que no ha engendrado un estilo europeo que merezca realmente este nombre. Un mueble como un cuadro de bicicleta no tiene ningún carácter nacional. No lleva la marca de un espíritu personal. Puede estar fabricado en cualquier país, por cualquier obrero, si no lo ha sido por una máquina cualquiera. Se dirá sin duda que los iniciadores de la arquitectura y de los muebles «racionales» son con frecuencia franceses. Este argumento tiene poco valor. Las obras de que hablamos no son por su espíritu francesas. Quitan valor a una tradición de gracia, de dignidad humana y de elegancia. Francia, que ha sido el país del buen gusto, ha sido igualmente el exponente europeo. Por eso, modificando las ideas que el francés moderno tiene del arte decorativo y «afrancesando» el gusto europeo, no se sirven sólo los intereses materiales de Francia. La exposición de 1937 debe señalar una ofensiva de la visión francesa.

(Publicado por la revista de arte «Formes» número 31).

Vida Sindical

El Sindicato de la Industria de Artes Blancas a todos los panaderos de Córdoba

Camaradas: Desde el día 29 de marzo que fué clausurado por orden del Gobernador nuestro Sindicato ha permanecido en dicha situación hasta el día 13 en que le ha sido levantada dicha clausura.

Es indudable que por toda una serie de razones todos los camaradas panaderos deben apresurarse a acudir al Sindicato para empezar a normalizar la vida del mismo, pero la más urgente es para que se organice el corriente que ha estado interrumpido por no poder hacerlo mientras el Sindicato permaneciese clausurado.

En breve se celebrará una reunión magna a la cual debéis asistir todos los panaderos de Córdoba, pues las cuestiones a tratar en la misma son de una importancia trascendental para todos.

Por el Sindicato.—El Presidente de la Sección de panadería, Francisco Rivas.

Mañana publicaremos un sabroso trabajo de nuestro director, con este título

El «Rotary Club», y «El Defensor de Córdoba», Con la Iglesia has topado, amigo

Acaba de salir

Prontuario de Justicia Municipal, a 250 ptas.

Librería LUQUE GONDOMAR, 17.

Vilanillos

Reivindicación de los burgos podridos en Marcotera

La rehabilitación de los «burgos podridos» no podía tardar. La ha organizado «A B C» y ha sido el director escénico Federico García Sanchiz, que por mil pesetas sirve charlas sobre Mahoma o sobre Azaña a domicilio. Ha sido el teatro Marcotera, en Castilla. Asistieron y copiamos estrictamente los nombres que da «A B C», las ex duquesas de Dural y de Algete, los señores Fagalde, Bernabeu, Mijica, ex marqués de Orellana, don Antonio Herráiz y familia, don Francisco de Cossío, D. Enrique León, don César Silió (hijo), los señores de Semprún y de Voentolem, los ex marqueses de Luca de Tena—barra de jabón en cuartel negro—y don José Cruz Conde. Como si dijéramos, estuvo representada toda España. Faltaron los señores Lerroux y Vaquero.

En un tablado alzado en la plaza, Federico evocó a Roncesvalles y la Universidad Salmantina. Dijo que «Castilla estaba vestida de cazador a lo Velázquez». Habló del vino de Jerez, del mercado de Valencia, de la «responsabilidad española en el Mediterráneo» que era Barcelona. Pregónó la guerra santa contra los «disolventes elementos extranjeros e internacionalistas». Y terminó diciendo que llegaba al «burgo podrido», desde Madrid, donde «olla a podrido».—Se ignora si se refería a la obstrucción o al Gobierno—. Después de tan luminosa charla, le pusieron a Federico en el comedor del «inclito vecino de Marcotera» don Ramón Blázquez un «sillón episcopal» para que presidiera el yantar. Frente estaba doña Gumerinda, esposa del anfitrión a quien toda la noche le llamó Federico «Señora Beatriz». El marido, según «A B C», se vió obligado a decir unas palabras «de clásica dignidad castellana». Y al final se acordó por los presentes «que España está en pie». Y firmó el acta el notario del lugar don Julio Fe y Razón.

Como tenemos nuestras dudas sobre si lo de Marcotera ha sido una cosa en serio o una cosa inventada por el administrador y secretario de Federico García Sanchiz, Julio Baldomero Muñoz (Españita), nos limitamos a dar la versión casi literal del «A B C» en la seguridad de que nuestros lectores se quedarán pasmados de que en nuestra patria haya aun focos de imbecilidad como el de Marcotera.

Merlín

Goebels volverá a Italia

BERLIN, 16.—La unión entre los hitlerianos y los fascistas se hace cada día más estrecha, no solamente en Ginebra, donde se registra la cohesión de las grandes organizaciones dictatoriales de Berlín y Roma, sino también en Londres y Washington. Las intrigas germano-italianas causan una viva emoción en los medios diplomáticos.

Goebels, ministro de Propaganda del Reich, ha anunciado que va a reforzar los lazos que unen a la Alemania de Hitler con la Italia de Mussolini.

Con esta finalidad Goebels irá a Roma el día 27 del corriente y permanecerá allí cinco días, durante los cuales celebrará numerosas entrevistas con los colaboradores del duce.

El ministro de Propaganda del Reich ha añadido que se ocupará también durante su estancia en Roma de cuestiones de orden cinematográfico y teatral y estudiará la legislación italiana en materia de Prensa.

Goebels, al anunciar el programa de su viaje, ha hablado en tonos de gran elogio de Mussolini y su obra, y dice que los alemanes tienen mucho que aprender de él.

Cómo se consumió el auto de fe

BERLIN, 16.—El auto de fe enmendado por los estudiantes hitlerianos no ha tenido nada de sensacional.

A media noche algunos millares de curiosos se dirigieron a la plaza de la Opera, situada entre el teatro de la Opera y la antigua Universidad.

Cinco camiones automóviles llevaron a la plaza los veinte mil libros y revistas que se iban a quemar.

Los miembros del Casco de acero y de las tropas de asalto iban arrojando los libros a la hoguera. Pero hacia poco que había llovido y la hoguera no que ser rociada repetidamente con gasolina para que las llamas consumieran los libros condenados.

La plaza, iluminada teatralmente con linternas y banderas, ofrecía un aspecto algo fantástico.

Se pronunciaron dos discursos, el primero por el presidente de la Asociación de estudiantes, el cual se limitó a enumerar la larga lista de escritores cuyas obras quedan prohibidas en Alemania.

El segundo discurso fué pronunciado por Gobbels, ministro de propaganda del Reich, el cual afirmó que el intelectualismo judío de Alemania había muerto ya totalmente.

A las doce y cuarto todo había terminado. Algunos bomberos fueron a extinguir el fuego. Seguidamente se desalojó la plaza. Algunos curiosos buscaban entre los restos de las hogueras un recuerdo de esta incineración, caso único en la historia de la Alemania moderna.

El juego parlamentario

Telegramas de excitación al Gobierno

La Asociación de Trabajadores de Banca de Córdoba ha transmitido el siguiente telegrama:

«Madrid.—Presidente Cortes Constituyentes y Presidente Consejo Ministros.—Palacio Cortes.

Respetuosa pero enérgicamente protestamos ante su Presidencia atropello escandaloso significando obstrucción parlamentaria que sujeta leyes sociales y económicas solicitando enérgicas medidas que permitan Parlamento realización obra legislativa encomendada.—Asociación Trabajadores de Banca.»

Con la misma intención la Asociación de Empleados de Oficinas Particulares ha cursado este otro despacho:

«Madrid.—Presidente Cortes Constituyentes; Jefe del Gobierno; «Heraldo de Madrid»; «El Socialista».—Madrid.

Protestamos enérgicamente contra conducta suicida observada por minorías obstruccionistas que obstaculizan legislación social obrera y resto obra Gobierno.

Apliquen «quórum» y «guillotina» en méritos de la salud de España y de la República.

El Gobierno que rige los destinos del país cuenta con nuestra adhesión.

¡Viva España! ¡Viva la República!

¡Abajo los farsantes que se confabulan con extremistas de izquierdas y de derechas!

Por la Asociación Provincial de Empleados de Oficinas de Córdoba.—La Directiva.»

Para libros de texto

y material de escritorio,

LA IBERICA

LIBRERÍA

IMPRESIÓN Y PAPELERÍA

Plaza de la República, 14

Teléfono 1678 :: Córdoba

Toda la correspondencia a

APARTADO NÚM. 74

Ministerio de Cultura 2007

Huéspedes ilustres

Los rotarios en Córdoba

En la estación

Como estaba anunciado, anoche a las siete y cuarto llegó a nuestra ciudad el «Rotary Exprés», en el que venían trescientos rotarios, procedentes de Málaga, donde han celebrado una Asamblea.

En la Estación Central esperaban a los ilustres viajeros, en representación del gobernador civil, don Vicente Hita; el presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo; en representación del Ayuntamiento, don Francisco Córdoba; el presidente del Rotary Club de Córdoba, don Rafael Mir de las Heras, y demás directivos de dicho Club y otras personalidades.

Cuando entró el tren en agujas, la Banda municipal ejecutó el himno internacional rotario, el que fue coreado con entusiasmo, así como el himno de Riego. El numeroso público que llenaba los andenes aplaudió con calor a los recién llegados.

De la estación marcharon los expedicionarios a los distintos hoteles que se les tenía reservados.

Con los rotarios viene el gobernador del 60 distrito don Domingo Mendizábal y don José Gastalver, gobernador electo.

Por la tarde habían llegado a nuestra capital ciento cincuenta rotarios más, que habían hecho el viaje en automóvil.

Entre los rotarios figuran infinidad de señoras y bellas señoritas.

En el Círculo de la Amistad

El Círculo de la Amistad se encontraba exornado con guirnaldas y flores naturales, ofreciendo un golpe de vista bellissimo y que mereció los beneplácitos de todos.

A las diez y media de la noche se celebró el banquete de gala, ocupando la presidencia el gobernador del 60

distrito don Domingo Mendizábal y a su derecha la señora del alcalde, señor gobernador civil, señora de Mendizábal, señor Gastalver, señora de Guerrero García del Busto, comandante de la plaza, señora de Fernández García, teniente coronel de la Guardia civil señor Peñafiel, señor Roviralta, señor Plaza, y a su izquierda la señora del gobernador civil, alcalde de Córdoba, señora de Gastalver, presidente del Rotary Club de Córdoba señor Mir de las Heras, señora del Dr. Mezquita, señor Beltrán, Dr. Berjillos, señor Echandia, señora de Beltrán y señor Guerrero García del Busto.

En las mesas estaban colocadas infinidad de flores naturales y las banderas de todos los países.

La comida fue amenizada por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena, bajo la excelente dirección de don Aurelio Pérez Cantero, ejecutando un brillante concierto, siendo calurosamente aplaudidos y viéndose obligados a repetir casi todos los números del programa.

Entrega de la carta constitucional

Al terminarse la comida, don Rafael Mir de las Heras pronunció un bello discurso, en el que hizo historia de la constitución del «Rotary Club» cordobés y de las dificultades con que se tropezó para formar el mismo.

Con gran facilidad de palabra y belleza de concepto dedica un saludo a todos los rotarios y un canto a Córdoba, diciendo que lo que fue una esperanza hace unos cuantos meses en una noche de Mayo, ha florecido la semilla lanzada por los miembros del Rotary Club Internacional.

Termina describiendo la psicología de los cordobeses en comparación con el sevillano, que es el que canta, y el cordobés el que siente.

El señor Mir de las Heras fue muy aplaudido al terminar su elocuente pieza literaria.

A continuación el señor Mendizábal expuso lo que significaba el rotarismo y cuyo lema es «El bien en el mundo; por norma el trabajo, por ley el honor».

Elogia los trabajos realizados por el Club de Córdoba, el que al recibir ahora su carta constitucional ha adquirido su mayoría de edad. Indica la responsabilidad que contrae este Club al entrar en este estado.

A continuación describe las bellezas y agradece la galantería tenida para con los rotarios por la junta directiva del Círculo de la Amistad, cediendo el local para este acto.

Acto seguido hace entrega de la Carta Constitucional al Rotary Club de Córdoba, entre una ensordecedora ovación.

También hacen uso de la palabra los señores Infante, de Sevilla; González, de Valencia; Blasco Garzón, de Sevilla; el doctor Cortés Pinto, de Portugal, y Miss Muriel Yhonetone, de Inglaterra, los que dedicaron cariñosos saludos a Córdoba y tuvieron palabras de elogio para el inmortal artista cordobés Julio Romero de Torres.

El gobernador civil señor González López, saluda a los rotarios como representante directo del Gobierno de la República Española, manifestando que no podía negarse de ninguna de las maneras a la invitación galante que había recibido.

—He escuchado con toda pena que aún tenéis que luchar contra esas pequeñas causas por aquellos elementos y personas pequeñas y amantes de la insidia de interponerse a vuestro paso triunfal. Para convencerse de vuestra honrosa y justa causa no hay nada más que leer los versos que figuran en vuestro himno. En ellos queda patentizado que no es la política lo que os acucia a congregaros ni es la lucha de una institución de clases.

El señor González López, al terminar su fogosa y elocuente oración, recibe numerosos aplausos.

Ultimamente el señor Cruz Ceballos en nombre de la ciudad dió la bienvenida a los rotarios, deseándoles que su estancia en Córdoba sea lo más grata posible.

El Centro Filarmónico, al terminarse los discursos y entre grandes ovaciones ejecutó y cantó el himno rotario y el himno nacional repetidas veces.

Baile de gala

En el patio del Círculo de la Amistad dió comienzo el baile de gala a las dos de la madrugada, el que duró hasta bien entrado el día en constante animación y entusiasmo. El acto terminó con una fiesta de cante flamenco.

Visitando la ciudad

A las diez de la mañana han visitado en autocar nuestros ilustres huéspedes los monumentos de Córdoba, mereciendo grandes elogios los cuadros del Museo de Romero de Torres.

En el Hotel Regina

Después de visitar los monumentos, a las dos se sirvió una comida en el Hotel Regina. Asistieron el gobernador y el alcalde con sus respectivas señoras, el presidente de la Diputación señor Baquerizo y otras autoridades.

Durante la comida tocó la Banda municipal un escogido programa. Terminada la comida marcharon a Córdoba la Vieja en auto, donde se celebrará una fiesta campera y será muerto un novillo.

En la fiesta taurina actuarán Cañero, La Torre, Zurito, Sotomayor y otros.

Después, fiesta andaluza de cante y baile flamenco.

También será servido un gazpacho andaluz.

Noticias

Petición de mano

Anoche y por día Carmen Rodríguez González, viuda de don Rafael Sánchez Castro, fué pedida la mano de la bellissima señorita Anita González Zarza, para su hijo, nuestro buen amigo, Rafael Sánchez Rodríguez al que sinceramente felicitamos por tan envidiable adquisición.

La boda se ha señalado para fecha próxima.

LOS ROBOS

Ayer, a última hora de la tarde, unos «cacos» gatearon por un balcón de la casa sin número de la calle Velázquez Bosco, penetrando en una habitación perteneciente a Francisco Naranjo Moreno, apoderándose de un traje de éste, que tenía colocado sobre una silla, marchándose los amigos de lo ajeno tranquilamente por el mismo «carril».

El perjudicado formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, haciendo constar que el valor del traje sustraído es de 125 pesetas.

Durante la anterior madrugada, en el Hotel Cervantes, donde se hospeda el profesor francés Mr. Martín A. Marius, unos maleantes escalaron el balcón de la habitación de dicho señor, «haciéndose» con un traje que contenía en uno de los bolsillos 2.000 pesetas en billetes del Banco de España y franceses, un reloj y varios documentos.

Por agentes del Cuerpo de Vigilancia fué detenido Antonio Moreno Santamaría, el que fué al dicho Hotel a entregar los documentos de Mr. Martín, diciendo que se los había encontrado en la vía pública.

De un corral existente en el domicilio de don Luis Roldán, Bataneros, número 2, han sido sustraídas 16 gallinas y un gallo.

Ha denunciado Juan Rodríguez Redondo que durante la pasada noche le han sustraído de la fonda establecida en la calle Morera, número 10, donde se hospeda, un traje y una pluma stilográfica y otros efectos, que valora en 150 pesetas.

¡Patrones y obreros agrícolas!

Las nuevas bases de trabajo aprobadas por el Jurado Mixto, pueden adquirirlas en la

Imprenta Artística
Hagan sus pedidos a
Juan Moreno Amor
Calle San Alvaro, 17
Teléfono 1040. CORDOBA

Sociedad

Los hijos del presidente de la República, don Luis e Isabelita Alcalá Zamora, han llegado a Priego para pasar una temporada en su finca.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña Nieves Muñoz Maack, digna esposa de don Leandro Fragero Pozuelo.

Enviarnos a los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena por el fausto acontecimiento, haciéndola extensiva al abuelo de la misma don Agustín Fragero Serrano.

Sastrería EL SIGLO

La casa más acreditada en confecciones para caballero y niños.
Más de dos mil trajes de caballero para la presente temporada desde 20 a 100 pesetas.
Americanas y pantalones, clase fresco, sin forros, en todos precios.
Pantalones tennis a precios baratísimos.

GONDOMAR (trente a La Perla) CORDOBA

De la provincia

CABRA
Por amenazas de muerte Domingo Pérez Vico Jiménez ha sido detenido por haber amenazado de muerte con una escopeta al arrendatario de la finca llamada «La Iglesia» Antonio Hueto Caballero.

Los Bancarios

¡Quién no está con nosotros, está contra nosotros!

Cuánta verdad encierran estas cortas palabras. Y cuánto fondo de humanidad tienen.

Planteada la lucha de clases, el mundo se divide en dos fracciones: opresores y oprimidos. Opresores los que detentan los instrumentos de trabajo con un fin particular, buscando el medio propio. Oprimidos los que produciéndolo todo han de portiosear una ocupación, carecedores de todo.

Nos explicamos la posición de los opresores, porque defienden unos privilegios que, aunque conseguidos de manera ilegal, vienen detentando a lo largo de los siglos.

No nos explicamos la posición de muchos oprimidos que, careciendo de todo, aún se arrastran buscando la sonrisa del opresor y renunciando a todos sus derechos por un plato de lentejas.

Planteada la lucha de clases, aquellos proletarios que con un falaz sentido de la realidad, van en contra de nuestras concepciones simulando diferencias de táctica, unos extremistas, hueros otros, van en contra de nosotros porque al restarnos fuerza la entregan inconscientemente al ejército patronal, dando con ello armas al enemigo de todos, de ellos y de nosotros.

Porque ¿qué será de las organizaciones obreras si un día el imperialismo capitalista consigue desplazar las fuerzas proletarias de sus firmes posiciones? Sucederá que el número de «sin trabajo» aumentará considerablemente, como en los Estados Unidos, en Alemania, en Italia, en Inglaterra y, en fin, en todos los países en que la crisis económica fuerza al capi-

talismo a atravesar la última etapa de su vida. Sucederá que el hambre se enseñoreará de todos los hogares proletarios, forzándonos a renunciar a unos contratos de trabajo veniales y a unas leyes sociales que son el arma con que en esta República de Trabajadores han de fabricarse el triunfo definitivo.

Definitivo decimos, sí. Porque en esta lucha, antes o después, el triunfo ha de ser de los productores.

Y lo conseguirán cuando dejen atrás sus prejuicios burgueses, tanta con que el capitalismo le ha cargado para poderles dominar eternamente.

Aún hay apolíticos que sueñan con un paraíso conseguido al empuje suave y dilatado de sus organizaciones profesionalistas, que no tienen capacidad ni profundidad alguna, puesto que son a manera de balsas de aceite en la corriente del río, que el torrente las deshace.

Pero a poco que examinemos esta idea damos con la fuente de donde nacen. Un repugnante egoísmo impulsa sus pensamientos, pues el que más y el que menos piensa a larga distancia en un puesto de mando, desde el que ordenar sin trabajar, es decir, transformándose de oprimido en opresor.

Hora es ya de que en las organizaciones obreras se haga una limpieza general que obligue a los encubiertos a dar a la luz del día el espectáculo de sus diformes lacras, porque están con los oprimidos hasta tanto que sus apetitos encuentran satisfacción, después... ¡a vivir!...

Urquijo

Los Pueblos Cabra

De fútbol

El pasado domingo 7 se celebró en ésta un interesante partido de fútbol entre los potentes equipos Artillería F. C. de Córdoba y Club Deportivo Egabrense, siendo éste uno de los que más interés han despertado en virtud de la fama de que venía precedido el equipo visitante.

A las órdenes del spormant teniente de Artillería don Enrique Fernández Castillejo, se alinearon los equipiers de la siguiente forma: Por Artillería, Jurado, Callete y Richart, Ocaña, Blanco y Santiago, Maño, Cañizares, Agustín, Mallén y Tejada; y por el Club, Palomeque C., Rubio y Melero, Palomeque P., Quero y Capote, Regalao, Carbonero, Palomeque R., Paco Pérez y Luna.

Después de un partido reñidísimo, en que hicieron una buena exhibición de su excelente juego los chicos de Artillería, al tiempo que demostraron su amor propio los locales, terminó el encuentro con la victoria de los egabrenses por 3 a 2.

Los tantos de nuestros jugadores fueron conseguidos por Paco Pérez, Carbonero y Palomeque R.

El equipo visitante gustó mucho por sus vistosas jugadas de combinación. La labor de los nuestros la juzgan los consejos que en el descanso les daba a los jugadores forasteros uno de los

sargentos que venía con ellos. Decía así: Nada, muchachos, nada, es un equipo fuerte, pero muy mal penetrado. Con que a chutar pronto y bien. Y ustedes, dijo dirigiéndose al medio y defensa derechos: Mucho cuidado con el ala ese chiquitillo, que es una bala peligrosa.

El arbitraje del señor Fernández Castillejo, aceptable.

Y hasta el domingo próximo, en que se enfrentarán con el Racing Club de esa localidad.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 17.—Muley Hasam de ternera con salsa rugé.

Juan García Morales

Presbítero

PUBLICA

¡Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

visión de la España derechista, con prólogo de

Basilio Álvarez

DE VENTA

la próxima semana en todas las librerías de España.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1894

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida—Seguros contra Incendios—Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil—Seguros Marítimos +

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de la República, esquina a Victoriano Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales
Felipe Carracedo
Roya Castilleja—CORDOBA—Teléfono 2-5-0-5

Informaciones Telefónicas

La nota de la Unión General de Trabajadores que ha publicado "El Debate", produce el consiguiente revuelo en las minorías obstruccionistas. La sesión de Cortes de esta tarde.-Consejo de ministros. Nota oficiosa.-Una nota del Ministerio de Hacienda.-Otras interesantes noticias

Madrid CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4 t.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.
La reunión terminó poco después de las dos y los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas.
El señor Domingo hizo entrega de la acostumbrada referencia oficiosa.

Nota oficiosa
El Consejo estudió lo relativo a la conferencia económica de Londres, cuyos temas y trabajos son encomendados a la comisión interministerial del Comercio exterior.
PRESIDENCIA.—Decreto dictando normas para la convocatoria del plebiscito para el Estatuto gallego.
Se encomendó a los señores Azaña y Casares Quiroga recogerian cuan-

Los radicales se reúnen Lerroux no opina sobre el escrito de la U. G. de T. a sus afiliados para que protesten de la obstrucción

MADRID, 4 t.—A mediodía se reunió la minoría radical, bajo la presidencia de Lerroux.
La reunión despertó gran interés, no sólo por el motivo político, sino por conocerse en la misma un hecho de extraordinaria importancia publicado esta mañana por el periódico "El Debate".
Se trata de un documento firmado por el secretario de la U. G. de T. y dirigido a todas las organizaciones para que protesten de la obstrucción y adopten energías medidas contra ella. Esa obstrucción dificulta toda legislación obrera y la ley de arrendamientos. Se ordena enviar telegramas a Besteiro y Azaña pidiéndoles adopten severas medidas y se acuerde la celebración de actos públicos socialistas y manifestaciones de protesta.

Por constituir dicha circular el tema de actualidad los radicales cambiaron impresiones.
Interrogaron al señor Martínez Barrios, a la salida, manifestó que creía que esa circular de Besteiro era apócrifa.
Al salir de la reunión el señor Lerroux dijo a los periodistas, dirigiéndose al radical señor Rey Mora.

tos datos fueran necesarios para la redacción del oportuno decreto.
INSTRUCCION PUBLICA.—Fué aprobada la propuesta del señor De los Ríos sobre los siguientes nombramientos: Don Teófilo Hernando, presidente del Consejo Nacional de Cultura, y vocales los señores Cañizo, González Calle, Galo Sánchez, Moles, Ernesto Viter, Pablo Cortés y Vicente Vall.
Fué aprobada la Memoria técnica para la construcción de grupos escolares.

AGRICULTURA.—Decreto creando la Federación del sindicato agrícola arrocero.
Admitiendo la dimisión de presidente de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero a don Federico Landrove.
Jubilando al director del puerto de Valencia, señor Gómez Membrillero.

—Los jóvenes de la minoría podrán dar la referencia. En realidad no hemos acordado nada.
Nosotros—agregó—ante la idea del Gobierno de aplicar nuevamente la "guillotina" hemos convocado a todos nuestros diputados para que concurren a la Cámara.
Un periodista preguntó al señor Lerroux si conocía el texto de la circular del presidente de la U. G. de T. y el jefe radical contestó que no opinaba, por dar la casualidad que dicho presidente lo es a su vez de las Cortes.

Como el periodista insistiera, el señor Lerroux dijo que como no lo había leído no podía opinar. Se le mostró el recorte del periódico y entonces el señor Lerroux, apartándolo con la mano, dijo que no quería leerlo, porque de ese modo se evitaría la opinión.
Un informador dijo que estábamos ante un hecho verdaderamente nacional y el señor Lerroux dijo que era cuestión de un partido y que ellos no salían de la reunión ni verdinegros ni temblorosos.

El señor Gomáriz, por la comisión, le contesta diciendo que cuando se pone en vigor una ley quedan derogadas todas las disposiciones anteriores.
Se desecha la enmienda por 109 votos contra 11.
Se aprueba el acta de la sesión anterior en votación nominal.
Se pone a votación una enmienda del señor Arranz, que quedó pendiente en la sesión del viernes pasado y se desecha por 104 votos contra 11.
Entra en el banco azul el señor Prieto.
Royo Villanova defiende una enmienda.
(Continúa la sesión).

El famoso documento de Besteiro
MADRID, 5 t.—En los pasillos de Congreso no se habló hoy de otra cosa que de la circular de la U. G. de T. que ha publicado "El Debate".
Los señores Martínez Barrios y Guerra del Río fueron interrogados y expusieron sus dudas de que el señor Besteiro hubiera firmado, creyendo más verosímil que lo hicieran en la Secretaría con la estampilla.

Maura opinará en el Parlamento
MADRID, 4 t.—Los periodistas buscaron al señor Maura para conocer su opinión sobre el documento de la U. G. de T.
El señor Maura eludió toda contestación, pero estrechado a preguntas por los periodistas dijo que su opinión la daría en el Parlamento.

La desorientación política es extraordinaria
MADRID, 5 t.—La desorientación política es extraordinaria.
Los representantes de la obstrucción no sabían ya qué decir, ni qué hacer. La actitud firme de los socialistas de no abandonar el Poder tenía a los obstruccionistas un tanto preocupados.
Nadie sabe lo que pasará mañana, una vez que el Gobierno aplique la "guillotina" al proyecto de Congregaciones.
La creencia general es que Azaña

No deje de ver hoy LA BAILARINA DE SANSSOUCI

(En CINE GONGORA) encarnada en la bellísima LIL DAGOVER

Se reúne la minoría socialista, adoptando importantes acuerdos

MADRID, 5 t.—A las tres y media de la tarde se reunió la minoría parlamentaria socialista en la sección séptima del Congreso.
Asistieron 103 diputados y el señor Prieto.
A las cuatro y cuarto terminó la reunión manifestando el señor De Francisco a los periodistas que habían tratado de cuestiones de interés para la minoría.
Agregó que se había fijado la actitud de los diputados para el caso de que se apruebe definitivamente el proyecto de ley sobre aparejadores de obras. Como este asunto no había

CONGRESO

Orden del día
Continúa la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.
(Entra en el banco azul el ministro de Justicia).
El señor Casanueva defiende un voto particular al artículo 32.
Pregunta que si se aprueba la ley quedará derogado el decreto de agosto del 21.
El señor Gomáriz, por la comisión, le contesta diciendo que cuando se pone en vigor una ley quedan derogadas todas las disposiciones anteriores.
Se desecha la enmienda por 109 votos contra 11.
Se aprueba el acta de la sesión anterior en votación nominal.
Se pone a votación una enmienda del señor Arranz, que quedó pendiente en la sesión del viernes pasado y se desecha por 104 votos contra 11.
Entra en el banco azul el señor Prieto.
Royo Villanova defiende una enmienda.
(Continúa la sesión).

Conductor gravemente herido
MADRID, 6'30 t.—Un automóvil militar conducido por el soldado del regimiento de Ferrocarriles Francisco Serrano volcó por romperse la dirección.
El coche quedó destrozado y el conductor resultó gravemente herido.

Audiencias del Presidente de la República
MADRID, 6'30 t.—El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia al señor Bravo Mozo y al doctor Heller.

Provincias
La llegada del Zeppelin a Sevilla
SEVILLA, 6'30 t.—Esta tarde ha quedado todo dispuesto para el amare del "Conde de Zeppelin" en el aeropuerto.
A las tres de la tarde se recibió un telegrama de Alemania diciendo que a causa del fuerte calor el dirigible no amarraría en Sevilla hasta última hora de la tarde.
El alcalde de Sevilla ha contestado, en respuesta a la pregunta del comandante de si habría pasajeros para América, que únicamente se encuentra en ésta un doctor y su esposa residentes en Colonia.

Una nota de Hacienda
MADRID, 6'30 t.—En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota sobre la disposición que ayer insertó la "Gaceta" del impuesto sobre la Renta.
Se trata de la nueva modalidad de los recursos de reposición y reclamaciones económico-administrativos.

Los agrarios y vasco navarros
MADRID, 4 t.—A las once de la ma-

El señor Besteiro dice que ha firmado la circular como presidente de la U. G. de T. con todas sus consecuencias

MADRID, 5 t.—El señor Guerra del Río pasó al despacho del presidente de la Cámara para preguntarle en nombre de los radicales si era cierto que había firmado una circular para que las organizaciones obreras de la U. G. T. protestasen de la obstrucción.
El señor Besteiro dijo que, efectivamente, había firmado esa circular como presidente de la U. G. de T., en el que seguirá con todas sus consecuencias.
El señor Guerra del Río dió cuenta de las manifestaciones de Besteiro al señor Martínez Barrios y éste pasó al salón en donde estaba reunido el Comité de los Cinco.

Fallecimiento de una ciega
TENERIFE, 6'30 t.—A consecuencia de la explosión de un petardo quedó ciega Lucía Tena, que ha estado varios años hospitalizada.
Esta mañana el director del establecimiento le comunicó que había sido dada de alta y que abandonase el establecimiento.
Lucía se negó resueltamente llorando amargamente por su desventura. A poco se encerró en su habitación y horas más tarde había fallecido.

Corrida extraordinaria
MADRID, 6'30 t.—Se celebra la segunda corrida extraordinaria, lidiándose ganado de Coquilla por los diestros Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Fernando Domínguez, que confirma la alternativa.
En la plaza se registra un lleno formidable.
Los toreros hacen el paseo montera en mano por cumplirse hoy el trece aniversario de la muerte de Joselito.
Primero.—Domínguez veroniquea bien, siendo aplaudido.
Los tres espadas se lucen en los quites.
Marcial cede los trastos a Fernando Domínguez entre aplausos.
Domínguez trastea desde cerca voluntarioso y valiente y mata de dos medias estocadas y una delantera. (Palmas y pitos.)
Segundo.—Marcial torea eficazmente con el capote.
Los tres espadas están bien en los quites.
Marcial realiza una faena por bajo y deja un estocada contraria y otra alta, buena. (Bronca.)
Tercero.—Ortega da unas buenas verónicas.
Los tres maestros no hacen nada en quites y el público los abronca.
Rafaelillo es aplaudido en un gran par.
Ortega muletea valiente, aunque embarullado, y deja una estocada de efecto rápido. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)
Como parte del público protesta Ortega arroja la oreja al suelo, pero inicia la vuelta al ruedo, desistiendo. Como insista el espada el pública protesta.
(Continúa la corrida).

Padrón y Ventolrá firman por el Barcelona
BARCELONA, 4 t.—Los jugadores Padrón y Ventolrá, considerándose libres de todo compromiso con el Sevilla, han firmado anoche contrato y ficha por el Barcelona, el cual ha presentado los citados documentos en la Federación Catalana, para darles curso a la Nacional.
Estalla un petardo en un local donde se hallaban reunidos elementos católicos
SANTANDER, 4 t.—Comunican de Castrourdiales que cuando elementos católicos celebraban una reunión preparatoria de un mitin proyectado en el Teatro Circo, cayó un petardo, que hizo explosión en el local donde se hallaban reunidos y que se supone fue arrojado desde la vía férrea que pasa por la parte trasera del edificio.
La explosión destruyó varios cristales de una ventana.
La serenidad del teniente de la Guardia civil don José Cembrano evitó una catástrofe, conteniendo a la gente que se hallaba en el local.
El delegado de la autoridad suspendió el acto.

Extranjero Agitación en Túnez

TUNEZ, 12.—Unos agitadores han logrado promover cierta nerviosidad al margen de un asunto sin importancia. Los agitadores no querían tolerar que unos musulmanes naturalizados franceses, fueran enterrados en los cementerios musulmanes. El Gobierno de acuerdo con el rey y las autoridades francesas, ha tomado disposiciones encaminadas a vigilar a los agitadores.

Temblor de tierra en Salónica y Macedonia
ATENAS, 16.—Un movimiento de tierra bastante violento ha dejado sentir sus efectos en Salónica y Macedonia.
Parece que no ha habido grandes daños que lamentar, salvo algunas ciudades, donde las comunicaciones están cortadas.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Franco cambio máximo	46'30
Libras cambio máximo	39'65
Dólares máximo	10'06
Interior 4 por 100	66'50
Exterior 4 por 100	80'00
Amortizable 5 por 100 1920	90'00
Idem 5 idem 1917	85'65
Idem 6 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	82'00
Idem 5 por 100	85'50
Acciones del Banco de España	525'00
Idem de Tabacos	194'25
Idem ordinarias	37'75
Mem F. C. Norte de España	184'00
Idem de M. Z y A.	154'00
Idem del Río de Plata	00'00
Banco Hispano-Americano	150'00

Hay tranquilidad

MADRID, 4 t.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que había tranquilidad en toda España según los telegramas recibidos de los Gobernadores civiles.

La reunión del Comité de los Cinco

MADRID, 5 t.—A las cuatro menos cinco quedó reunido el famoso comité de los cinco.
El señor Botella llegó un poco retrasado y a poco lo hizo el señor Castriño.
Al señor Soriano se le pasó aviso de que estaban reunidos sus compañeros y dijo que subiría y asistiría a la reunión.
A la salida el señor Botella manifestó que continuará el mismo estado de cosas.

El Jurado Mixto del campo aprueba las bases de trabajo agrícola

El Jurado Mixto de Trabajo Rural ha aprobado las bases de trabajo que han de regir en la provincia de Córdoba durante el año agrícola 1933-34 y que se han publicado hoy en el «Boletín Oficial».

Las citadas bases tienen validez desde primero del actual hasta primero de mayo de 1934, y aunque se determina que serán preferidos los obreros de los términos municipales que radiquen las fincas, se dejan en libertad a los patronos para poder admitir a los de otros términos, hasta un veinte y cinco por ciento de los trabajadores que necesiten, y con la obligación de contratarlos de los Censos o Bolsas de Trabajo, pudiendo el patrono elegir entre los inscritos al ramo de Agricultura los que estime conveniente.

Se determina la jornada legal de ocho horas, menos en las faenas de siega a brazo, que queda reducida a siete, en la cual también se prohíbe el empleo de mujeres.

La maquinaria agrícola de recolección se ha acordado que sea de libre uso por el propietario en sus fincas o en aquellas cuyos frutos les pertenezcan, sin que por ningún concepto sea permitido su alquiler ni industrialización.

Habrán libertad de contratación entre obreros y patronos, siempre con arreglo a lo dispuesto en la ley de 21 de noviembre de 1931, pero prohibiéndoles que admitan mayor número de obreros menores de dieciocho años que uno por cada seis yuntas en los cortijos de labor.

Se señalan las condiciones para la recolección de aceituna, vareo, acarreo y limpia.

Las mujeres y menores de ambos sexos de dieciséis y dieciocho años, disfrutarán el 75 por 100 del jornal del hombre, y los menores de ambos sexos de catorce y dieciséis años respectivamente, del 50 por 100.

La jornada de trabajo para los segadores de guadaña es de seis horas. Figuran también en las bases otras muchas condiciones que ya existían en las del año anterior, en lo que respecta a las obligaciones del patrono, que se han aumentado en bastante consideración con las determinadas entonces y que principalmente se refieren a usos y costumbres en los respectivos trabajos, fumadas, descansos, comidas, etc.

También figuran las tarifas de jornales de los distintos trabajos del campo, recolección de cereales, operaciones del corcho, cultivo del maíz, tabaco, remolacha en secano y en regadío, viñedos y vendimias, trabajos en olivar, encinar y alcornoque, operaciones de sementera, recolección de aceituna, trabajos huertas, naranjales y frutales, y como son muy extensas, señalaremos los principales jornales de cada una de estas operaciones:

Jornal de segadores a brazo, 8'50; amarradores, 9'00; segadores con guadaña, 9'90; conductores de máquinas, 9'75; segadores a máquina, 11'25; carrereros de máquinas, 6'75; alimentadores de máquinas, 8'50; retiradores de

granos, 7'00; ereros a brazo, 5'65, trilladores, 5'85; angarilleros, 6'30.

En las operaciones del corcho, los sacadores, 7'50 y los rajadores, 8'00.

En el cultivo de maíz, tabaco y remolacha, partidores de tierra 6'98; rayadores, 5'00; trabajadores de azada, 5'85; cogida y monda de mazorca, 5'65; recolectadores de algodón, 5'00; labra de remolacha y patatas, 5'40.

Jornal de viñedos y vendimias, trabajos de azada durante todo el año, 5'40; azufradores, 5'00; pisadores en la fábrica, con motor, 6'30; podadores, 5'60; otras operaciones no consignadas en la tarifa, 5'00.

Los trabajos en olivar, de azada, 5'25; desvareadores, 5'00; taladores, 6'30; injertadores, 6'00; repartidores de abono, 8'10.

Taladores de encina y alcornoques, 6'30; vareadores y cogedores de bellota, 5'50.

Los gañanes de bueyes en la sementera, 5'25, y con mulos, 5'50; sembradores de apero, 8'10, y a máquina, 8'30; empacadores de paja, 7'20; almocafadores, 5'00; escardadores, 5'00; caseros de cortijo, 3'60.

En los trabajos de recolección de aceituna, los vareadores, 6'30; aceituneros en general, 5'85; esportneros, 5'00; acarreadores con caballerías, 5'40; muleros con yuntas propias, 13 pesetas.

En faenas de huertas, cortadores de tierra, 6'05; regadores, 6'50, durante el día, y durante la noche, 7'20. Demás trabajos de huerta no consignados, 4'35.

Todos los jornales se consideran a seco y el jornal mínimo no consignado será el de 4'25. En los destajos, ya admitidos, el tipo de jornal será el estipulado en estas bases. Los jornales tendrán un 15 por 100 menos en las zonas de la sierra y en las pobres de la campiña.

Montepío de Empleados Mercantiles ANUNCIO

Se saca a concurso el servicio de ambigü para la verbena que celebrará el MONTEPIO DE EMPLEADOS MERCANTILES de Córdoba, en los Jardines de la Victoria, en la próxima Feria de Mayo.

El pliego de condiciones está a la disposición de los señores que deseen tomar parte en dicho concurso en la calle Conde del Robledo, sin número (Instituto de Enseñanzas Mercantiles) Portería.

Militares

Inspección de sumario

Ha llegado a Córdoba el auditor de la División don Eduardo Jiménez Quintanilla, que viene a inspeccionar el sumario instruido con motivo del asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos.

Ciclo de conferencias organizado por el culto profesor de Geografía de España D. José M.ª Rey Díaz

En este mes de Mayo se vienen desarrollando en la Geografía de España un ciclo de conferencias culturales que ha organizado el culto profesor de Geografía de España don José María Rey Díaz. Los conferenciantes han sido los alumnos más destacados de su asignatura.

El primero que habló fue el señor Castejón Calderón, bajo el tema «Andalucía»; estuvo muy acertado.

Después hablaron los señores Victoriano Pérez y Serrano Benavides y las señoritas Lolita Portillo y Marina Garjito; ambos estuvieron acertadísimos, haciendo una sinopsis maravillosa de nuestra querida patria.

Después habló el señor Navarro Mora sobre «Hidrografía de España». A este le siguió el señor Rodríguez Liñán, que disertó sobre «La Región leonesa»; estuvo muy acertado, siendo muy aplaudido al final de su conferencia.

Esta labor del señor Rey Díaz ha sido un gran acierto en este método de instrucción para aprender Geografía Patria, pues así todos los alumnos se han enterado de todo lo que encierra nuestra patria con las palabras que han pronunciado sus discípulos.

Los conferenciantes que más se han destacado han sido los señores Victoriano Pérez y Rodríguez Liñán y las señoritas Marina Garjito y Lolita Portillo. Esta última dijo un elocuente prólogo y quedamos todos admirados por sus bellas frases.

A todos éstos, así como también al señor Rey Díaz, le doy una sincera felicitación de todos los compañeros del segundo curso del Bachillerato por esta gran labor cultural que están realizando.

Todavía quedan por hablar los señores Guerrero Jurado, González Guerrero, Revuelto Torrellas, Moisés Andrés y la señorita Pepita Dueñas.

Quedan felicitados estos compañeros y esperamos que realicen una labor digna de mención.

El señor Rey Díaz sigue cumpliendo la máxima de la pedagogía moderna, «instruir deleitando», que es el mejor método para la ampliación de cultura de todos los alumnos de curso del Bachillerato.

José Miguel Navarro, Alumno del 2.º curso del Bachillerato

Sandalio Vidal

es el que vende la mejor carne de bregado a 3'60 kilo en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

Grave accidente del trabajo

Nos comunican de Fuencubierta que cuando una cuadrilla de obreros trabajaba ayer en la construcción de la carretera Posadas La Rambla, se les vino encima un talud de tierra, alcanzando a varios y quedando completamente sepultado el joven de 18 años Luis Márquez Dávila.

Con toda rapidez fue el desgraciado joven extraído y conducido a Fuencubierta, así como los demás lesionados, siendo asistidos por el médico señor Beired S. de Ciria.

Fue calificado el estado de Luis Márquez de muy grave.

Una vez curado de primera intención fue trasladado a Córdoba, ingresando en el Hospital de Agudos.

Las lesiones de los demás obreros son leves.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo diligencias.

Colaboración

La obstrucción

Conservadores, monárquicos, federales, extrema izquierda republicana y radicales a la cabeza, hace ya bastantes meses que se echaron sobre los hombros la indigna misión de oponerse a la marcha ascendente hacia la izquierda que lleva la República y, faltos del valor preciso para decirlo con claridad, argumentan que lo que buscan es la caída del Gobierno.

¿A quién sirven los partidos que hacen la obstrucción? La pregunta se contesta sola. Sirven a la reacción, que es la que dirige y alienta a los partidos obstruccionistas, representan en el Parlamento a la burguesía y a todo aquello que está en contra del espíritu revolucionario del nuevo régimen.

El mayor y único desprestigio que hasta ahora ha caído sobre estas Cortes es la obstrucción, por innoble y por reaccionaria. Los partidos de oposición quieren derribar al Gobierno.

¿Para qué? Para satisfacer sus desmedidas ambiciones y para gobernar a capricho y en defensa de los intereses particulares de los enemigos de la República. Toda la prensa reaccionaria se ha hecho portavoz de la obstrucción, la jalea, la alienta, canta sus virtudes, le señala ruidosos triunfos, mientras combate y ridiculiza al Gobierno y a sus partidarios. ¿Puede ningún hombre que sea republicano de verdad admitir esta campaña honradamente? ¿Fue estos propósitos los de la obstrucción!

Los que en tiempos de la monarquía permitieron y cometieron todos los abusos, los que dejaron que el Estado llegara a tener millones y millones de deudas, los que han construido las páginas más inmorales y vergonzosas de nuestra historia política y económica, son ahora los que culpan al Gobierno de mal administrador de la Hacienda pública. El viejo caciquismo, enrolado en su mayoría en el partido radical, y este partido por boca de sus nuevos y «valiosos» elementos, también culpa al Gobierno de arruinar al país. ¡Ay de la República si no tuviera más defensores y administradores que los partidos de la obstrucción!

Justo Deza

La Feria de la Salud

El festival del Club Guerrita

Con motivo de la próxima Feria de la Salud y como en años anteriores el Club Guerrita celebrará un festival taurino organizado en obsequio a las mujeres cordobesas.

Según nuestras noticias, harán las delicias del «respetable» los espadas siguientes:

Rafael Morales Carmona, Rafael Fonseca Sánchez, Antonio Viñas Cervera y Jaime Navarro Espejo.

Banderilleros: José Navarro Gómez, Eduardo Berni Costa, Manuel Díaz Redondo, José Montalbán Carmona, Joaquín Blanco Romero, Manuel Fernández Rodríguez, José Carmona Repiso, Inocencio Montes Montes y Domingo Roca.

Picadores: Alfonso Urbano García, Rafael Peña Puntas, Rafael Pareja Ortiz y Manuel Moreno Fuentes.

Actuará de auxiliar Antonio Yáñez (Gallo).

Partidos de fútbol

También, con motivo de la Feria, se celebrarán dos partidos de fútbol durante los días 27 y 29, entre los equipos Deportivo Alavés y Córdoba Racing Club.

Ambos equipos se disputarán una artística copa.

LA FERIA DE MAYO Programa oficial de festejos

Del diez al veinte de Mayo. Concurso de Patios cordobeses. En la noche del veinte de Mayo y en los patios que obtengan los premios primero, segundo y tercero se celebrarán conciertos por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena, Banda municipal de música y Sociedad Filarmónica.

Día 23 de Mayo.—Inauguración del Concurso provincial de Ganados en el jardín de la Escuela de Veterinaria.

Día 24.—Adjudicación y reparto de premios, desfilando el ganado premiado por el paseo de la Victoria (lado Oeste) ante una tribuna levantada al efecto y a presencia de autoridades y Jurado.

Día 25.—Por la mañana, gran día, que recorrerá las principales calles de la población. Feria de ganados en el llano de Vista Alegre.

A las once de mañana, inauguración de la segunda Feria Muestrario de productos agrícolas, industriales y de plantas y flores.

Concierto por la Banda municipal de música con motivo de dicha inauguración en el recinto de los jardines del Duque de Rivas, donde se celebrará la Feria muestrario.

Por la tarde, gran corrida de seis hermosos toros de don M. Alonso (antes de don Florentino Sotomayor), por los diestros Vicente Barrera, Domingo Ortega y Victoriano Laserna.

Por la noche, gran función de fuegos artificiales cordobeses.

Día 26.—Feria de ganados, conciertos musicales.

Por la tarde, gran corrida de seis bravos novillos toros de la ganadería de la señora viuda de Soler, para Florentino Ballesteros, Rafael Vega y Fernando Saco (Cantimplas).

Por la noche, conciertos y bailes en la caseta de la feria.

Día 27.—Feria de ganados, conciertos musicales.

Por la tarde, espectáculo taurino de la Troupe Llapisera con los Ases.

Por la noche, conciertos populares y bailes en las casetas de la feria.

Día 28.—Por la mañana, gran carrera ciclista de Córdoba a Villa del Río y regreso, con importantes premios en metálico.

Por la tarde, magnífica corrida de seis hermosos toros de la ganadería de los herederos de don Esteban Hernández, para Nicanor Villalba, Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y José Gallardo.

Por la noche, concierto por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena en la caseta del Ayuntamiento.

Segunda función de fuegos artificiales cordobeses.

Día 29.—Llegada de los aviadores que habrán de tomar parte en la fiesta de aviación. Recepción de los mismos en el Ayuntamiento, donde serán declarados huéspedes de honor de la ciudad.

Por la noche, gran baile en honor de los mismos en la caseta del Circulo de la Amistad.

Día 30.—Gran fiesta de aviación en el Aeródromo de la Electromecánica, en la que tomarán parte de ochenta a cien aparatos entre aviones, avionetas, planeadores, auto giros y globos.

Conciertos musicales y bailes en las casetas de la feria.

Día 31.—Gran batalla de flores en el paseo de la Victoria, con magníficas carrozas e importantes premios.

Por la noche, gran función de fuegos artificiales valencianos, gran traca final de los festejos.

Día 1 de Junio.—Becerrada organizada por el Cub Guerrita.

Día 2.—Festival infantil en la Plaza Toros, elevación de globos grotescos. Córdoba seis de Mayo de mil novecientos treinta y tres.—El alcalde de la ciudad, Francisco de la Cruz Ceballos.

El asunto del camino Jauja-Benamejé

Recibimos la siguiente carta, del señor presidente de la Diputación, en respuesta a nuestra instancia: Señor don Fernando Vázquez. Localidad.

Mi distinguido amigo: Leo el comunicado que con el título de «El camino de Jauja a Benamejé» publica el periódico EL SUR de su dirección y en la imposibilidad de poder acceder a lo que usted en el mismo interesa trasladándome ruegos de vecinos de aquella comarca, me permito comunicar a usted los antecedentes siguientes:

Por el título del camino indicado no sé si pueden referirse a las obras del camino vecinal «del kilómetro 66 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga a la de Jauja a Cuevas Bajas por la Laza, con puente económico sobre el río Anzur» o a las del denominado oficialmente «Jauja a Benamejé a enlazar con la carretera de Lucena a Estepa y con la de Cuesta del Espino a Málaga», pero sea de uno o de otro no depende de la Diputación la rápida terminación de ellos, que es la primera en lamentar por los perjuicios económicos que indudablemente sufre con ello el servicio público.

El primero de los caminos indicados, como perteneciente al plan extraordinario del Estado, se ha venido construyendo con fondos enviados por el Ministerio de Obras Públicas, hasta que al finalizar el mes de Enero

próximo pasado y en cumplimiento de disposiciones vigentes de la superioridad se reintegró el sobrante empleado hasta aquella fecha.

Si por el contrario es del segundo camino del que se trata, su construcción corre a cargo de la Junta vecinal de la aldea de Jauja, constituida a estos efectos con la aprobación del Ayuntamiento de Lucena, limitándose la Diputación provincial a la dirección e inspección de las obras que aquella Junta ejecute, las que son subvencionadas en la cuantía concedida reglamentariamente. Las obras han estado totalmente paralizadas más de un año, pero en la actualidad, por noticias particulares, se sabe que están trabajando algo y veremos si se logra terminarla.

La Diputación, por su parte, no puede en este caso más que limitarse a cumplir y aplicar las sanciones que para la entidad constructora preceptúa el R. D. de 29 de Septiembre de 1928, que regula los plazos de ejecución y la multa mensual que ha de aplicarsele transcurridos aquéllos.

Me es grato con este motivo reiterarme de usted como su afectísimo y atento amigo s. s. q. e. s. m., Rafael Baquerizo.

Dr. Ansorena

Ha trasladado su Clínica, de Sevilla, 9 a Gran Capitán núm. 17.

Sanatorio «Ansorena»

Adquiera Siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Mucha duración, mucha elegancia y muy poco precio. Estas son las características inimitables de los **CALZADOS MIGUEL** Claudio Marcelo, 17 Teléfono 1363